
Pour configurer le RAID 1 (miroir), il est nécessaire d'utiliser une carte RAID physique. 
Commencez par accéder au BIOS pour activer la carte RAID, puis ouvrez l'interface de 
cette carte afin de créer le RAID

 

 



Ensuite, il a été nécessaire de créer une clé USB bootable. Je l'ai réalisée avec Balena 
Etcher, car Rufus ne fonctionnait pas en raison de la version de GRUB. 

 

 

J'ai ensuite procédé à l'installation de TrueNAS. 

Étapes d'installation 

1. Insérer la clé USB bootable dans le serveur 

2. Démarrer sur la clé USB (modifier l'ordre de boot si nécessaire) 

3. Sélectionner "Install/Upgrade" dans le menu de démarrage 

4. Choisir le disque de destination pour l'installation du système  

o Important : Ne pas sélectionner les disques du RAID 1 

5. Confirmer l'installation 

6. Définir le mot de passe root 

7. Retirer la clé USB une fois l'installation terminée 

8. Redémarrer le système 

 



 

Il a fallu configurer l'adresse IP de TrueNAS. 

Allez dans Network > Interface > Add, puis remplissez les champs pour l'adresse IP, le 
masque de sous-réseau, la passerelle et le DNS. 

 



 

Partage de fichier 

Pour activer le démarrage automatique du partage de fichiers SMB, allez dans System > 
Services > SMB, puis cochez les cases « Run » et « Start Automatically ».

 



 

 

Chaque utilisateur doit avoir son dossier personnel avec des droits de propriétaire.  

Les administrateurs du domaine disposeront d’un contrôle total.  

Pour cela, allez dans Dataset (pour organiser les dossiers partagés, j’ai créé un dataset 

appelé « Users » où seront stockés les dossiers personnels et collaboratifs) et cliquez sur 

Add a Dataset.

 

 

Entrez les paramètres ci-dessous pour le dossier partagé :  

1. Name : Dossiers Personnels  

2. Dataset Preset : SMB  

3. Cochez la case: Create a SMB Share  

4. Enfin, cliquez sur SAVE 



 

Ensuite, allez dans les paramètres du partage SMB, modifiez-les, puis cliquez sur 
Modifier le dataset Dossiers Personnels. 

 

Ensuite Cliquer sur « Advanced Options » 



 



Puis, cliquez sur « Use as Home Share », puis sur « Save ».

 

Puis, allez dans les ACL du dossier Personnel.  

1. Owner group = Admin du domaine 
2. Ajouter le Groupe utilisateur du domaine avec la permission allow to traverse  
3.  Ajouter le Groupe Admin du domaine avec la permission allow Full Control  
4. Save Access Control List 



 

Création du dossier collaboratif  

Chaque groupe doit avoir son propre dossier partagé avec des droits de modification.  

Les administrateurs du domaine auront un contrôle total.  

Pour cela, allez dans Dataset et cliquez sur Add a Dataset. 

 

Partagez ces dossiers et donnez les droits de lecture/écriture aux groupes associés. 

Les admins du domaine y auront le contrôle total. 

Entrez les paramètres ci-dessous pour le dossier partagé :  

1. Name : Dossiers Collaboratifs 

2. Dataset Preset : SMB  

3. Cochez la case: Create a SMB Share  

4. Enfin, cliquez sur SAVE 

 



 

Puis, allez dans les ACL du dossier collaboratif  

1. Owner group = Admin du domaine 
2. Ajouter le Groupe utilisateur du domaine avec la permission allow to traverse  
3.  Ajouter le Groupe Admin du domaine avec la permission allow Full Control  
4. Save Access Control List 

 



 

Puis, ajoutez un dataset pour chaque service de l'entreprise.  

Par exemple, vous pouvez créer un dataset nommé « Compta ». 

Entrez les paramètres ci-dessous pour le dossier partagé :  

1. Name : Compta  

2. Dataset Preset : SMB  

3. Cochez la case: Create a SMB Share  

4. Enfin, cliquez sur SAVE 

 



 

Puis, allez dans les ACL du dossier collaboratif  

1. Owner group = Admin du domaine 
2. Ajouter le Groupe COMPTA avec la permission allow to Modify 
3.  Ajouter le Groupe Admin du domaine avec la permission allow Full Control  
4. Save Access Control List 

 



 

Répétez cette manipulation pour tous les services de l'entreprise en créant un dataset 
pour chacun d'eux. 

 

  



Création du dossier partager outils  

 

 

Tous les utilisateurs du domaine doivent avoir le droit de lecture sur ce dossier. 

Les admins du domaine y auront le contrôle total. 

 



 

 

Création du dossier partager Sauvegarde  

 

Entrez les paramètres ci-dessous pour le dossier partagé :  

1. Name : Sauvegardes 

2. Dataset Preset : SMB  

3. Cochez la case: Create a SMB Share  

4. Enfin, cliquez sur SAVE 

 



  

Puis, allez dans les ACL du Sauvegarde  

1. Owner group = Admin du domaine 
2. Ajouter le Groupe Admin du domaine avec la permission allow Full Control  
3. Save Access Control List 



 


